

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Jueves 31 de Agosto de 1893

Núm. 11.481.

PRECIO DE SUSCRICION.

En un mes . . . 2 pias.
En un año . . . 22 50

ANUNCIOS á precios convencionales

Redaccion y administracion,
Compás, 2.

AÑO XXXIX.

El Guadalete.

FRANCIA PROTECCIONISTA.

Desde Cete nos envía una ilustrada persona, que ha residido en nuestra localidad, la siguiente carta, que juzgamos de verdadero interés, porque revela el espíritu que reina en uno de los principales mercados vitícolas de Francia:

Sr. Director de EL GUADALETE.
Jerez.

Suponiendo que el telégrafo habrá dado ya el resumen de las elecciones y de los empates, los pasaré para ocuparme de las esperanzas que pueden hacer nacer en los centros vitícolas, como Jerez.

La Cámara francesa será tan proteccionista como antes; y, á mi parecer, esto será un gran bien para España. Por para dicit que parezca esta afirmacion, es realmente lógica. España tendrá forzosa mente que ocuparse: 1.º de renovar su material industrial; 2.º cambiar sus antiguos procedimientos y abandonar por completo el yeso; 3.º buscar seriamente nuevos mercados.

A pesar de lo que se cree generalmente, en materia viti vinícola la Francia puede pasarse ahora sin las importaciones extranjeras.

La moda fin de siècle es el vinagre; todos los propietarios del mediodía se aplican á hacer vinos de 6º á 10º en abundancia y piquettes.

Este año la produccion será, salvo las excepciones, abundantísima, y dicen que muy buena. Yo no creo en la bondad, y esto por experiencia propia.

Por patriotismo, todo propietario francés se empeña en propagar que su cosecha es *Chateau Margaux*, y se puede decir que los diputados elegidos en los departamentos vitícolas van á las Cortes con el mandato imperativo de promulgar este credo: *Credo in unum vinum.*

Inútil es querer convencer á nadie aquí, todo huele á proteccion. Leyes contra los extranjeros para proteger el trabajo nacional; leyes para obligar á todo extranjero que haga una declaracion á los alcaldes á su llegada á cada poblacion, y multas á los dueños de fabricas si aceptan extranjeros no matriculados. En fin, Francia proclama el *Struggle for life.*

Bien es verdad que los italianos por el Sud, el Sudoeste y el Este; los belgas al Norte tienen minorados los precios de los jornales, pero ¿qué van á hacer con los principios del 89? Es indiscutible que el siglo XX va á ver naufragar la libertad, la igualdad y la fraternidad y dejar el paso libre á la antropofagia.

Los italianos empezaron en *Aiguas Mortes* con el puñal, pero los franceses continuaron al día siguiente con fofoas, trillos, palos, etc., y estos hechos aislados son los prodromos de la lucha *Francia-Italia Germánica*. La chispa saltó en Berlín, ni de París, sino mas bien de Roma, ó tal vez de Metz, si el principio real de Italia va á Metz.

Si la visita se realiza (*chi lo sa*) la guerra ó la paz estarán pendientes de un cabello. Dios quiera que no se rompa el cabello. Pero, teniendo en cuenta el burocracia que amenzó con Alfonso XII en años anteriores, y con Humberto I el año 1889, ¿qué es lo que resultará? Cierro es que si esta visita se realiza, el insulto será terrible. Italia, aquella á quien los franceses libertaron de la tiranía austriaca en el 59, aplaudiendo la espionacion germana, y pisando el suelo de la Mantova y la Verona francesa, cometería una falta absurda, impolitica y de horribles consecuencias.

El cambio al 10 p.s., el curso forzoso á las puertaa, una emigracion aterradora á la cual puede suceder una guerra atroz, debería llevar la Italia á otra politica, á otras ideas, y especialmente al camino de la prudencia.

Las bodegas italianas estan, como por desgracia las bodegas españolas, repletas de caldos, sin salida y sin esperanza de salida. Los vinos y los aceites se cotizan á precios desastrosos.

Los proteccionistas franceses, para defender sus teorías, se sirven de argumentos que no carecen de valor. En tesis, dicen ellos, van al libre cambio: Italia ha podido, gracias al dinero francés, construir ferro carriles, fortalezas, acorazados, armar un ejército poderoso, con tres mil millones de francos prestados á los italianos. En cambio, ¿qué tenemos? ¿una triple alianza formidable? 700.000 italianos que comen el pan de nuestros trabajadores, y tal vez una quiebra (en el caso de continuar Italia sus armamentos) ha de arrastrarnos un capital de 600 millones de francos.

Esta tesis se ve fortalecida por otro argumento: suprimir el libre cambio por tiempo indeterminado es forzar el oro á quedarse en Francia; y de esta suerte Italia y Alemania dentro de poco tendrán que convencerse de que, sin disparar un cañonazo, los venceremos.

Libre cambistas convencidos apoyan estas ideas y, á la verdad, la dureza con la cual Francia trata á Suiza, Bélgica y España, es la resultante de equívocos.

Con razon ó sin razon, Francia desconoce el gobierno español, quien es sospe-

choso de amistad con la triple alianza; y Bélgica y Suiza, susceptibles de ser invadidas por los Italo-Germánicos, con conciencia ó sin ella, son tratados como sospechosos.

En estas líneas compendio las opiniones de todos los partidos, y mientras que los proteccionistas tengan tales argumentos que manejar, no hay que pensar en importar vinos.

En mi humilde opinion, este es un bien para los españoles, no por el presente, pero sí de aquí á pocos años, cuando las corrientes comerciales hayan cambiado. Feliz será España si aprovecha nuevos mercados y mejora su fabricacion.

En un número de EL GUADALETE, he visto que en Sevilla se alababa el empleo del *conservador enántico* en lugar del yeso. Ninguno es profeta en su tierra; en EL GUADALETE de Junio 26 y Julio 20, 1892, yo he dado *gratias pro Deo*, la receta de hacer el *conservador enántico*, que no es otra cosa que *ácido tánico y ácido tártrico*!!!

Pero el afán de pagar todo lo que se vende con un nombre griego ó latino, perjudica mucho á los viticultores y vinicultores españoles.

Tambien en los mismos periódicos, habia una receta para lavar la vajilla; es sencilla y barata, pero todos los charlatanes pueden ir á España á vender muy caro productos hediondos, y caros, que apestan á azufre y aniquilan la fragancia y el aroma.

Es probable que Wilson quede invalidado; que Floquet é Yves Guyot vayan á plantar papas, y es probable tambien que, entre *ultra radicales y socialistas*, y después del empate *ballottage* del proximo Setiembre, tengan un aumento de treinta ó cuarenta.

Aquí en Cete, calma completa: el elemento español ha desaparecido, incluso el Casino.

Del cólera nada: todos se ocupan de la vendimia, del vinagre y de las *piquettes*. El calor es sevillano, y la cuestión mercantil payana con el *dolce far niente* de los *lazzaroni* de Nápoles.

Si ocurre algo de interés se lo participará su seguro servidor Q. B. S. M.

L. D.

Cete, 24 Agosto 1893.

TENGAMOS JUICIO.

Las noticias que se recibieron ayer de San Sebastian son de una gravedad real. En la residencia de la Corte, á pocos pasos del palacio de Miramar, y ante el domicilio de la más alta representación del Gobierno, se ha turbado el orden y ha corrido la sangre.

No valen eufemismos para disimular la importancia de estos sucesos. La tienen excepcional por el sitio en que han ocurrido y porque con la continuacion de una sesión de hechos dolorosos que se repiten con demasiada frecuencia.

Unos cuantos mozos se empeñan en que la banda municipal de San Sebastian haga oír, en un paseo público, los aires del *Guernicaco Arbolá*, canto que los vascongados consideran como el himno de su raza. Nieganse los músicos á satisfacer tal exigencia. Se promueve con ese motivo un ligero tumulto.

Huye la gente, se enardecen los ánimos al grito de ¡Vivan los fueros!, van en tropel los grupos que lo profieren al domicilio del Sr. Sagasta, apedrean á las ventanas, interviene la fuerza pública, y tras de algunas amonestaciones inútiles hace uso de las armas, resultando un muerto y varios heridos: así empezó, según todas las noticias, el motin.

No creemos que los revoltosos estuvieran preparados ni que tuvieran la intencion de cometer ningún exceso. El desorden nació de un mal entendido amor propio y de la voluntariedad de nuestro caracter nacional. Sin que nadie se propusiera nada, surgió un tremendo conflicto mucho más grave en su parte externa que todos los que hemos presenciado en los últimos tiempos.

No son para relatados los rumores que ayer devoró el público. Los hubo en abundancia para todos los gustos. Se recordaron fechas tristes, resoluciones de desesperadas, cambios bruscos de politica y acontecimientos memorables en la historia de los partidos monarquicos y republicanos.

En medio del estupor que las noticias causaron, pudimos advertir cierta mal disimulada satisfaccion entre los revolucionarios y los carlistas.

No nos extrañan el fenómeno. Los sucesos de San Sebastian, sumados á los de Vitoria, Coruña, La Guardia, Montroig y otros puntos, tienen en excitacion constante á los que sólo esperan pescar en aguas turbias.

Sensible es que se haya derramado sangre y que el Gobierno se haya visto en el doloroso trance de reprimir con mano fuerte un desorden. Pero no extrememos las cosas ni nos dejemos arrastrar por los simismos. En todos los países del mundo estallan motines populares, que el poder público se ve obligado á sofocar con las armas. Las tropas federales de Suiza intervinieron no ha mucho en un tumulto, ocasionando docenas de muertos y centenares de heridos.

Las repúblicas de Francia y de los Estados Unidos se han defendido reciente-

mente contra los promovedores de desórdenes apelando á procedimientos crueles. En Inglaterra, en Alemania y en Italia, la policía y la caballería han dado cargas á las multitudinarias que se manifestaban en la vía pública en forma tumultuaria. Y en todas partes, cuando se desconocen las leyes, el Estado, ya impere la República, ya la Monarquía, procura hacerlas respetar valiéndose de los medios que la sociedad pone en su mano.

Nadie ha creído en Italia, en Inglaterra, en Alemania, en Suiza, en Francia, ó en los Estados Unidos, que la represion enérgica de los motines pueda hacer peligrar la libertad y el derecho de los ciudadanos. A nadie tampoco le ha pasado por las mentes que la obstinacion ó la terquedad de unos cuantos desconocidos produzca crisis ministeriales, cambios de politica y alteraciones radicales en el régimen de un pueblo.

No saquemos las cosas de quicio ni extrememos las razones, hasta dar en el absurdo. Los tumultos de San Sebastian como los de otras ciudades, no reclaman la dictadura ni el reinado de la fuerza. Este Gobierno, y cualquiera otro, tiene dentro de las leyes, medios sobrados para asegurar la paz.

No es la situación buena, pero tampoco tan desesperada que exija los recursos que los alarmistas proponen.

Tengamos todos calma. Y si el Gobierno no la tuviera, sería llegado el momento de pedirle cuentas de sus actos.

(El Globo.)

CORRESPONDENCIA.

Madrid 28 de Agosto de 1893.

DESDE CHICAGO.

Generalidades.—El fracaso en Chicago.—La indiferencia.—Nuestra apatía.—Jime ez Lamoté.—Las lagunas.—El edificio principal.—La galería de Colombia.—Un poco de matemáticas.—Basta de esta ciencia.—Algo de estética.

Sr. Director de EL GUADALETE.

Muy Sr. mío: Dejemos por hoy nuestra politica y nuestras noticias. Todos quieren economías; nadie quiere sufrirlas. El Gobierno corta sin saber dónde; lo mismo atraviesa los tegidos liposos que las arterias del país, y todo esto crea una situacion imposible de parcarismo, de alarma y de quejas justas, que es difícil prever dónde conducirá. Esta es, en mi opinion, la verdad serena, verdad tristísima para la patria.

Y dejándonos de comentarios interiores, alla va la carta de Juan Pió.

Chicago 14 Agosto.

Que id. G. rci. Fernandez: Por los periódicos de España que leo con detenimiento, veo que esta «Feria del Mundo», como aquí quieren llamarla, interesa poco á mi país. La prensa se ocupa poco, la opinion menos; y no hay ni aun el sentimiento de curiosidad que inspiró la Exposicion Universal de París.

No es España solo la que se muestra indiferente; ni en los periódicos franceses, ni en los ingleses, ni en los italianos, se hacen descripciones de la Exposicion. Es mas; las diecisiete Repúblicas hispano-americanas, que parece que debían preocuparse mucho del certamen, tampoco lo han tomado con calor, y en resumen, y aunque esto sea un desencanto, la Exposicion de Chicago está siendo un fracaso completo.

Entre nosotros no parece sino que desde que se ha ido el Duque de Veraguas, y desde que marcharon los Infantes, la Exposicion ha concluido: tal es el silencio que se ha hecho á su alrededor.

Como siempre, los españoles no hemos sabido sacar partido de este certamen, para extender nuestros caldos en América, y para dar, si no copias, por lo menos gallardía muestra de la fuerza de nuestra produccion y nuestra industria.

Nuestros vinos bien presentados, no se trabajan en lo que podríamos llamar su vulgarizacion.

Una de las marcas que aquí llaman la atencion es la de los Sres. Jimenez Lamotte, fabricantes de cognac.

Estos señores que tienen grandes destilerías en Málaga y en Manzanares, y cuya cifra de produccion es extraordinaria en España, estan extendiendo su exportacion á América.

El cognac Jimenez Lamotte presentado en esta Exposicion, obtendrá seguramente una alta recompensa. Jada la boga que aquí goza, y muy en breve será conocido de todos los mercados de la América española, donde por sus condiciones de fabricacion y baratura, competirá con ventaja con todas las marcas extranjeras.

Termino Azteca, erigido por la República de México, y donde principian las lagunas establecidas para recreo y comodidad de los visitantes.

Desembarcamos enfrente de la fachada del Sur del edificio principal, y subiendo por las anchas gradas que conducen á la gran avenida, se comprende una vez mas toda la grandeza de este inmenso palacio.

Están las paredes hechas en tal forma, que en el aspecto externo parece enteramente de alabastro. El estuco de que están revestidas imita tan exactamente el antedicho material, que yo, siguiendo la costumbre española de tener los ojos en las manos, si no hubiera habido tanta vigilancia, me hubiera dedicado á descascarillar.

La entrada, principal espaciosísima, y como ya he dicho, bajo un arco inmenso en el centro de la fachada, está adornada con gran riqueza de escultura, entre la que destacan las figuras que simbolizan las ciencias y las artes, y los medallones en que están escupidas las armas de los diferentes Estados de la Union y de las naciones extranjeras.

Para dar á ustedes una idea del tamaño y magnificencia del palacio de que vengo ocupándome, les diré dos cosas.

Para dar una vuelta entera dentro del edificio hay que andar una milla muy larga, y respecto á su elevacion de techo, no exjero si digo que todo el edificio de Auditorium con torre y todo, que Chicago estaba tan orgulloso, podría cómodamente colocarse dentro del palacio de que vengo ocupándome.

No todo ha de ser alabanzas: me llama mucho la atencion y encuentro muy feo, que porque sean ó no sean muy altos los techos, la decoracion de las paredes no llegue ni á la tercera parte de su altura. Esto será muy practico, pero es feísimo.

La galería principal se llama Colombia y así principia ya la eterna instalacion con las eternas vitrinas.

Es grandiosa, pero dista mucho de tener la coquetaria, la atraccion, el encanto que tenía la que en la Exposicion de París del 89 se llamaba Duma central.

Supongo que calcularán ustedes la gran dificultad con que luchó para dar una idea, sobre todo de las extensiones, por medio de estas cartas, y aunque la cosa sea poco buena y siquiera para dar datos fijos, allá van á gustos de la mayor parte de los edificios:

Palacio de las Manufacturas	387 piés	por 1.687
Idem de la Agricultura	500 »	» 800
Anexo	328 »	» 500
Palacio de la Maquinaria	500 »	» 800
Motors	80 »	» 600
Anexos	490 »	» 551
Assembly Hall	450 »	» 500
Palacio de las Minas	350 »	» 700
Palacio de la Electricidad	345 »	» 700
Palacio de la Administracion	260 »	» 260
Palacio de los Transportes	250 »	» 960
Palacio de la Horticultura	250 »	» 1.000
Palacio de la Mujer	200 »	» 400
Palacio del Gobierno de los Estados Unidos	350 »	» 420

Vayanse Vds. aturdiendo con estas cifras y aun les hago gracia, para que esta carta no parezca mas que una correspondencia periodística, una memoria de obras públicas; les hago gracia, repito, de las dimensiones de las Pequeñas, del Palacio de Bellas Artes, que tiene la friolera de 320 piés por 500; perdonen Vds., he empuñado el metro y estoy tan pesado como Marcoartú cuando habla de arbitraje, y quedamos en que no digo nada de las dimensiones del Palacio Forestal, del Taller de serrar, de la Alquería, de los Establos para ganados ni de los Restaurants.

Y ahora, lector, vamos á hacer una ligerísima observacion.

«La belleza nace del tamaño?» En caso afirmativo, la Exposicion Universal de Chicago, es lo más hermoso que se ha hecho en el mundo.

Pero sólo el tamaño no constituye el conjunto de lo estético.

Hay gigantes verdaderamente sorprendentes, y en Sevilla y en Málaga hay cada chiquilla que casi no levanta un metro del suelo y que quita el sentido.

Y digo esto, porque como al principio de esta carta he sostenido que la Exposicion de Chicago ha sido un fracaso y como ahora hablo de su grandeza, quiero no aparecer en contradiccion á los ojos de los lectores de ese diario.

Hacer una cosa bella sólo por ser grande, que resulte variadísima siendo monótona, está sólo reservado á la Naturaleza que ha hecho el mar.

Los americanos, apesar de haber hecho mucho, no han llegado á tanto.

En mis posteriores cartas me ocuparé exclusivamente de las secciones de España, y en el entretanto quedo de usted afectuoso.

Juan Pió.

Termino, como siempre, deseando que estas cartas, sean del agrado de mis lectores, y en todo caso teniendo la satisfaccion de que creo que son las únicas que sobre Chicago estan publicandose en España.

D. Vds. afmo. s. s. q. b. s. m.,

GARCÍ-FERNÁNDEZ.

de Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona.

	M.	M.	T.	T.	S.
De Jerez á Sevilla	7 45	»	»	»	»
» » Cádiz	7 20	40	58	6 13	»
» » Sanlúcar	»	»	»	»	»
» » Chipiona	»	»	»	»	»
De Sevilla á Jerez	7 45	»	»	»	»
» » Cádiz	7 40	»	»	»	»
» » Sanlúcar	»	»	»	»	»
» » Chipiona	»	»	»	»	»
De Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona	»	»	»	»	»

El tren exprés circulará únicamente el martes, jueves y sábado de cada semana, llevando la marca siguiente:

De Jerez á Sevilla, 3 42 t. De Sevilla á Jerez, 3 38 m.
» Cádiz, 1 59 m. De Cádiz á Jerez, 2 35 m.
Los Martes, Jueves y Sábados sale un tren para Sanlúcar á las 7 30 de la mañana, regresando á las 9 30 de la misma, en los mencionados días.

D. FRANCISCO BORRERO LIMON.

En la calle de Campomanes.—El despacho del general.—Hablemos con él.—Su vida militar.—Un poco de politica.—Apuntes.

Como el general Borrero es hombre accesible para todo el mundo, no necesita el que quiera llegar hasta él recomendaciones ni solicitudes muy apremiantes. Podéis llamar á las puertas de su casa, un modesto entresuelo de la calle de Campomanes, en la seguridad de que os serán cortésmente fr. queadas.

Si vais de dos á tres de la tarde, la hora mas á propósito para la visita, es lo probable que encontréis al general en su despacho. Pero de ordinario no le hallaréis solo, pues por aquella casa cruzan diariamente multitud de amigos, de subordinados y de admiradores de Borrero, en quien grandísima parte del ejército tiene fijos hace tiempo los ojos y las simpatías.

Ya en el despacho, lo primero que llamará vuestra atencion es la sencillez con que vive el ilustre y heróico soldado. Una mesa modestísima, un estante con unos cuantos libros, un par de butacas, cuatro ó seis sillas de poco precio... y nada más. El general Borrero es pobre, y bien hallado con su pobreza, ni se avergüenza de ponerla á la vista de las gentes, ni quiso nunca encubrirlo bajo falsos esplendores. Al que varias veces ha ejercido mandos y desempeñado cargos importantes, al que hoy está en los más altos peldaños de la jerarquía militar, no le envidiarían el ajuar de su casa muchos comandantes y capitanes del ejército.

Allí, sentado de ordinario en una de aquellas butacas, leyendo periódicos si está solo, ó manteniendo franca y animada conversacion con sus visitantes, vereis á un hombre de fisonomía agradable y simpática, de ojos vivos y penetrantes, algo enjuto de carnes, bajo más bien que alto, y recio de complexion, aunque con apariencias de endeble. Este es el general Borrero; el que inauguró su vida militar en la expedicion á Méjico; el que regó pródigamente con su sangre la cubierta de la *Almansa* el día glorioso del Callao; el antiguo ayudante de Prim, cuya evasion del castillo de San Sebastian parece un trozo de novela; el que se llevó los honores de la jornada en el combate de Alcora; el que forzó con sólo su regimiento el paso de Chelva, defendido por 7.000 hombres; el que peleó en el Mediodía contra los republicanos, en el Norte contra el carlismo y en Cuba contra los separatistas; el que ha heredado en el ejército la representación del general Cassola, y á la vez que su representación, su inmensa popularidad y sus numerosos partidarios.

Hablad con él un rato. Afable, distinguido y siempre sencillo, llevará enseguida la conversacion al terreno que os sea más familiar ó mas grato. Si se cae sobre asuntos militares, le vereis enardecerse, bajo sus apariencias de inalterable frialdad cuando llega al capítulo de agravios que, en concepto suyo, tiene el ejército contra la politica que aquí se sigue desde hace muchos años. Si de asuntos políticos, le oireis tronar contra la inmoralidad pública de los partidos y contra la inmoralidad privada de no pocos personajes. Y si por acaso heris en él la cuerda del patriotismo os responderá lamentando, con sincera emociion, el estado de abatimiento á que ha venido á parar España, en manos de Gobiernos débiles é incapaces, que sólo viven para satisfacer los intereses del pandillaje, porque el pandillaje es la fuerza que los eleva y la columna que los sustenta.

El general Borrero, que es hombre que ha viajado mucho y estudiado no poco, tiene acerca de las cosas públicas ideas que sorprenden en un militar: ideas propias, nacidas de larga y reflexiva meditacion; no cogidas al vuelo de aquí y de allá, en las columnas de los periódicos, ó en las indignadas deliberaciones de nuestros altos cuerpos colegisladores.

Jamás ha hecho politica en el sentido que ordinariamente damos á la palabra. Se ve, sin embargo, que si algún día hubiera de hacerla por exigencias del cargo que le tocase desempeñar, ó bien por mas imperiosos mandatos, haría una politica sana, patriótica, inspirada en altos móviles y rigurosamente sujeta á las estrechas leyes de la moral.

Hasta ahora, el general Borrero no ha sido siquiera diputado. Excitaronle sus partidarios á que buscara asiento en el Congreso, por la época de las últimas elecciones. Le ofrecieron un distrito en la provincia de Cuenca, y presentó allí su candidatura. Pero el Gobierno tuvo el poco acierto de cerrarle las puertas de la Cámara, y prefiriendo á otro candidato, político de abolengo, combatió con toda clase de armas, hasta con armas poco licitas, á nuestro ilustre amigo.

Hariamos interminable este trabajo, si en todas sus acciones y bajo todos sus aspectos, hubiéramos de presentar al general Borrero tal como es. Por fuerza hemos de limitarnos á consignar á la ligera unos cuantos rasgos de su vida y de su persona.

Desde 1860, en que recibió el empleo de subteniente de infantería de Marina, hasta que alcanzó el de mariscal de campo, puede afirmarse que donde quiera que se ha bauido el cobre, como se dice en el argot de los cuarteles, estuvo presente el general Borrero. En el Callao recibió siete heridas, mortales varias de ellas. En Cádiz,

...

Escuela de San Juan. Porvera 26 — El día 9 de Septiembre empezarán las clases para los alumnos de primera enseñanza. Se ad- también desde las doce de la tarde hasta las cinco de la tarde de la enseñanza de las cinco a los de segunda enseñanza repasar algunas asignaturas de la apertura del curso académico de 1893 se verificará el día 2 del próximo mes de Octubre a las nueve de la mañana. La matrícula queda abierta los Martes, Jueves y Domingos, desde las diez de la mañana a las cinco de la tarde.

Para la vendimia.—Se está toda clase de obra de cobre y hierro; se construyen firos de cobre y se están los usados, como igua mente se construyen de cocia. También se componen y se construyen a precios bar-tilis- como cuantos utensilios se necesi- del ramo de calderería.

WALLER DE JUAN JOSÉ ARENARE. UVAS DE REGALO. Se preparan cajas de uvas escogidas en condiciones para que resistan la exportación a puntos lejanos. También se venden uvas de cueiga por arroba. Se reciben los encargos en la primera vi- pasado el Cementerio.

Stephens TINTAS. Blue Black Writing Fluid Copying Fluid. J. Richard. L'Americaine. DE ESCRIBIR Y COPIAR.

MANUEL DELGADO, San Francisco, 15. Se confeccionan libros rayados a modelos en papel extranjero a precios convencionales.

CANTON MILITAR DE JEREZ. ORDEN DE LA PLAZA 30 AGOSTO DE 1893. Servicio para el día 31. Parada, Extremadura. Presidente de la junta de provisiones, el comandante del mismo cuerpo, D. Fernan- Segovia Pinilla. Hospital y Provisiones, Vitoria, segundo Capitán. Vigilancia por la plaza, los cuerpos de la artillería. De orden de S. E., el primer teniente se- cretario, José Moreno.

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES. EDICTO.

En virtud de providencia del Sr. Juez de primera instancia del distrito de Santiago de esta ciudad, dictada ante mí en audiencia de apremio, se saca segunda vez a subasta en venta por término de ocho días el fruto de la vida de este término nombrada la «cartuja» y en la actualidad Nuestra Señora de los Angeles, consistente en cinco mil ochocientos ochenta arrobas de uva, al respecto de cuatro y medio reales cada una, a dueños para esta subasta el veinte y cinco por ciento de su valor que importa cuatro mil novecientos sesenta y una peseta veintiocho céntimos.

Para el remate se ha señalado el nueve de Setiembre próximo a las doce de la mañana en la Sala de Audiencia de dicho Juzgado situado en la calle de las Armas, siend- prevenido para el acto que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de las cuatro mil novecientos sesenta y una peseta veintiocho céntimos y para tomar parte en la subasta los licitadores deben conseguir previamente en la mesa del Juzgado ó en el establecimiento Sucursal del Banco de España en esta población, una cantidad igual por lo menos del diez por ciento efectivo de la cantidad así expresada que sirve de tipo para la subasta sin cuyo requisito no serán admitidos, conservándose caso de r mate en caudal de depósito la correspondiente al mejor postor en garantía del cumplimiento de su obligación y en su caso como parte del precio de la venta y devolviéndose acto seguido las demás que se hubieren. Y para conocimiento de las personas que deseen tomar parte en la licitación se extiende el presente y otros de igual tenor. Jerez de la Frontera agosto treinta de mil ochocientos noventa y tres.—José Bela

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR — La Merced. MAÑANA.—Dicha Iglesia. SANTO DE HOY.—San Ilamón Nonnato. LITURGIA.—La Misa y Oficio son de San Ramon Nonnato, rito doble, color blanco. MAÑANA.—San Gil y Santa Verona. LITURGIA.—La Misa y Oficio son de San Jaco, rito doble, color blanco.

SEGUNDO ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. José Duarte y Choquet, Primer Teniente (que fué de Infantería, que falleció en 1.º de Setiembre de 1891, (Q. S. G. G.) Todas las misas que se celebran en dicho día en la Insi. ne Iglesia Colegial de siete u ocho de la mañana, así como la cantada con responso a la última de dichas horas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. La familia suplica a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.

IGLESIA DE S. NTO DOMINGO. La Congregación del Sagrado Corazon de Jesús, celebrará sus santos ejercicios el viernes, 1.º del corriente, a las siete de la tarde y la comunión a las ocho de la ma- n. Dichos ejercicios serán aplicados por el alma de Doña Cristobalina Alcaá (q. s. g. g.) MATADERO DE ESTA CIUDAD. Reses degolladas en el día 30.

Table with 4 columns: Reses, Peso, Precio. Rows: G. nado vacuno, Lenar, Ma los cabrios, De cerda.

TELEGRAMAS

Madrid 29, 2 25 tarde. En San Sebastian la multitud apogó las lucas para que la banda de música no pudiera tocar en el paseo. Centenares de familias abandonan a San Sebastian.

Los ánimos continúan excitados y prosiguen las prisiones así como las precauciones. Témesse que vuelva a alterarse el orden. Se ha hecho la autopsia a dos muertos por los disparos de las tropas.

Créese que estas patrullaran esta noche por la población. La Reina, según un telegrama de esta mañana, pensaba salir esta tarde a pasear a pié por la capital. A quien dijo que iria acompañada del Sr. Sagasta, pero no es así.

Se desconocen detalles graves por no dejarse circular telegramas. Ignórase aún el número total de heridos. El Ministro de la Gobernación ha conferenciado telegraficamente con el señor Sagasta.

Este ha dicho que no abandonará a San Sebastian, hasta que la tranquilidad y la calma se restablezcan por completo. El Presidente del Consejo de Ministros ha asegurado hoy a un periodista que seguirá adelante el Gobierno con todas sus reformas, pues a la altura a que se halla- gado no es posible retroceder.

Continúa el Sr. Sagasta recibiendo visitas de personajes monárquicos para poner, se a sus órdenes y protestar de lo ocurrido. Estuvo el Sr. Sagasta esta mañana largo rato en Palacio, dando cuenta a la Reina del nuevo escándalo ocurrido anoche. S. M. preguntó por el número de heridos y por el estado de los mismos.

Dícese que el grupo que el domingo por la noche se presentó frente al hotel de Londres apedreando el domicilio del señor Sagasta lo formaban mas de 600 personas. Si la guardia civil tardó en presentarse a conjurar el motin, fué porque estaba acuartelada en las afueras de la población; marchó a prestar sus servicios en el instante que el jefe de dicha fuerza recibió la orden.

Dícese que el gobernador Sr. Barrios recibió una pedrada, pero no debé ser cierto pues no está herido. A las tres de la madrugada el cadáver del paisano estaba aun en la esquina de la calle de Churruca.

El dueño del hotel donde se hospedaba el Sr. Sagasta ha sufrido grandes pérdidas, pues además de los destrozos causados por las pedradas se han ido todos los huéspedes. Los diputados liberales y conservadores han estado hoy en Palacio.

Se dice que en el paseo que hoy piensa dar la Reina por la población será acompañada por el general Pavia.

Madrid 29, 4 tarde. Telegrama de Gijón diciendo que allí ha ocurrido otro motin. Hace pocos días fueron suspensos 28 concejales por motivos fútiles. Hoy debían tomar posesion los nombrados interinamente.

Frente al Ayuntamiento se amonó el pueblo dando gritos de fuera y fuera! El Alcalde procuró calmar los ánimos, mas todos los esfuerzos fueron inútiles. Salió la Guardia civil dando varias cargas, con-igniendo de-pues de un rato restablecer el orden.

H. y heridos pero se desconoce el número de ellos.

Madrid 29, 8 noche. Un telegrama oficial amplia los detalles que se saben del escándalo ocurrido en Gijón.

El origen fué puramente local. Unos eran partidarios de los concejales suspensos y otros de los nombrados interinamente.

Dícese que al Alcalde suspenso se puso del lado de los que daban gritos subversivos, dando también vivas a la República. Asegúrase que ese Alcalde está sometido a los Tribunales.

Continúa ignorándose el número de heridos que resultaron al cargar la Guardia civil, diciéndose sin embargo en los centros oficiales que todos son leves. Otras versiones aseguran que hay un herido de bala.

El vecindario se alarmó mucho, habiendo cerrado de tiendas. Los forasteros que habia en Gijón se ausentan.

Madrid 29, 9 noche. Durante todo el día no ha llegado a Madrid ningun telegrama de San Sebastian.

Esto se presta a conjeturas pesimistas. Debido a ese injustificado silencio circulan rumores graves, muchos de los cuales son seguramente desprovistos de todo fundamento.

Hay ansiedad por conocer noticias. De-éase saber si S. M. salió hoy a recorrer la población como estaba anunciado. También se esperan noticias del entierro de los muertos a consecuencia de las heridas que recibieron de la fuerza armada el domingo por la noche.

En los centros oficiales me dicen que tampoco se han recibido despachos de la capital de Guipúzcoa.

La estación telegráfica está llena de periodistas y de políticos que esperan despachos.

Madrid 29, 10 40 noche. Esta Agencia acaba de recibir un despacho telegráfico de su director que se encuentra en San Sebastian.

Hasta esta mañana habia cuarenta detenidos, teniendo la policía una larga lista para buscar a más individuos contra los que aparecen cargos de haber tomado parte en el motin del domingo.

La guardia civil hace indécimas pesquisas. Ha fallecido otro de los heridos, des-pues de haber prestado declaración. Un médico ha dicho al director de esta Agencia que h-y otros dos heridos graves, tanto que no existe esperanza alguna de que puedan salvarse.

Los muertos hasta ahora son tres. A quien hace ascender el número de heridos a cerca de 50, pero éste no puede saberse todavía.

Seguramente h-y muchos heridos y contusos que se ocultan para no ser presos ni complicados en el proceso.

Madrid 29, 10 25 noche. Se confirma oficialmente la noticia de que el alcalde de Gijón suspenso subió a un balcón gritando ¡Viva la república! ¡Viva el sufragio universal!

De los que estaban en la calle unos apañaron, pero la mayoría protestó gritando ¡fuera!

Produjose gritería espantosa. El escándalo tomaba proporciones y hasta iban a venir a las manos algunos grupos.

La Guardia civil no era obedecida, hizo las intinaciones de ordenanza y disparó las armas.

Entonces los alborotadores huyeron a la desbandada. Han resultado tres heridos leves: quizás haya otros heridos mas.

Las noticias oficiales que se reciben coinciden con las de los corresponsales.

Telegrama de Londres que el marqués de Salisbury marchará esta semana a la residencia de la Reina Victoria para entregarle un mensaje suscrito por 14 000 mujeres de la region de Ulster, protestando contra el proyecto de autonomía de Irlanda.

Ruiz Zorrilla ha dicho: «Mi situación especial de jefe de partido obligame a la más absoluta discrecion. No puedo en momentos de motin pronunciar juicios ni decir palabras; utilizaré en contra mía.

Cuando el motin termine hablaremos. Me ha sorprendido mas que a nadie la rapidez y violencia de los sucesos. Toda España está agitada.

Ningun acontecimiento hubiéramos sorprendido en cualquier region, pero San Sebastian es quiza la única donde los republicanos no esperan nada.

Creo que se trata de un hecho aislado, dependiente del amor a los fueros é independiente del descontento general. Quiz sea provechoso para el movimiento, pero todavía no hemos llegado a eso.»

Madrid 29 de Agosto de 1893, a las 8 de la noche. En Gijón ha habido un motin con motivo de negarse el Alcalde a dar posesion a los concejales suspensos y procesados. El suceso no tuvo importancia. El pequeño tumulto terminó con una descarga al aire que hizo la Guardia civil. El orden quedó completamente restablecido.

La Junta de defensa de la Coruña ha acordado volver a la actitud de resistencia y renunciar a la fianza de escarcelamiento.

Los despachos de Roma dicen, que la gendarmeria ha emprendido una enérgica campaña en Sicilia contra las numerosas partidas de bandidos que pueblan aquellas comarcas.

Cerca de Cogliari ha sido capturada una compuesta de cuarenta individuos que tenían aterrizados a los habitantes de aquellos contornos y en Tarpe otra de treinta.

La gendarmeria sostiene diariamente encuentros con los foragidos y son ya muchos los que han resultado muertos.

Madrid 30, 1 madrugada. La «Epoca» publica un despacho de Londres en el que se dice que el Gobierno inglés ha dirigido una nota al Gobierno español anunciándole que aumenta hasta 30 grados el límite de la escala alcohólica de los vinos españoles y que rebajará los derechos de las pasas, igualándolas a las de Corinto, para favorecer la venta de los vinos españoles en Inglaterra.

Los despachos de Bruselas dicen, que continúa mejorando notablemente el ministro de Francia en aquella capital señor Bourée, esperándose que pronto entrará en el periodo de franca convalecencia.

Madrid 30, 2 madrugada. Desde San Sebastian telegrafian diciendo que se han reunido para cambiar impresiones los concejales, los diputados y los prohombres del fusionismo.

Han acordado redactar un manifiesto de protesta, por los sucesos ocurridos el Domingo y el Lunes por la noche.

En Bilbao anoche, empezaron a formarse grupos que ocuparon el

paseo de Las Arenas, en actitud manifiestamente. Recorri algunos de ellos y oi estas palabras: «Debemos imitar la conducta de San Sebastian.»

Un inspector de policía marchó al Gobierno a dar cuenta de lo que ocurría a la primera autoridad civil de la provincia.

El Sr. Gobernador dió orden inmediatamente, de que estuviera dispuesta la Guardia civil para salir a la calle.

También avisó al Gobernador militar. Las personas que habia en el paseo, se marchaban precipitadamente, habiendo algunas carreras y muchos sustos.

Cerráronse casi todas las puertas de las casas. Continuaban engrosando los grupos en el paseo, y cuando empezaba a notarse algun movimiento, acudieron las autoridades.

Estas aconsejaron a los grupos que se disolvieran para evitar disgustos. No se escucharon estos consejos y se dió orden a la Guardia civil de salir a la calle, como lo hizo en el acto de recibir el aviso.

Cuando la fuerza armada llegó al paseo, se replegaron los grupos hacia las calles céntricas, no en actitud tumultuosa, sino en la de resistencia pasiva.

Los civiles dieron algunas cargas, disolviendo los grupos, sin que ocurrieran desgracias. Un telegrama oficial de las doce de la noche, considera restablecida la tranquilidad.

Madrid 30 Agosto de 1893, a las 11 50 mañana. En Palacios (Sierra de Burgos) un incendio ha destruido 24 casas ocasionando grandes pérdidas.

Sigue la intranquilidad en San Sebastian. Anoche las tiendas, los cafés y el teatro estuvieron cerrados. Los guardias civiles patrullaron toda la noche.

Ha fallecido uno de los heridos en la noche del 27. Los forasteros se ausentan de la ciudad.

Anoche se reprodujo en Bilbao la manifestacion fuerista. Los grupos apedrearon el teatro nuevo, y la redaccion de «El Diario.» Los civiles disolvieron los grupos, resultando herido un sereno.

En Lisboa los obreros han promovido muchos desórdenes en las calles. Se hicieron numerosas prisiones.

Ha cesado la huelga de los cocheros en Nápoles.

Un ciclón en los Estados Unidos ha hecho perecer a cuarenta personas. Las pérdidas ascienden a más de diez millones de duros.

Despachos de Liban dicen que el vapor «Estrella Polar», conduciendo a la familia imperial ha salido esta madrugada con direccion a Copenhague.

Madrid 30, 1 tarde. La «Gaceta» publica las reformas de Gracia y Justicia, que empezarán a regir el primero de Setiembre. En la provincia de Cádiz se suprimen el juzgado del distrito de Santa Cruz en la capital y los de Arcos, Chiclana y Olvera.

Reina mucha incertidumbre en los círculos políticos.

Dicen de Cádiz que la huelga de los operarios de las minas del carbon en Inglaterra, comienza a dejar sentir sus efectos en aquel puerto.

La entrada de buques ingleses en estos dias, ha disminuido considerablemente.

Las últimas noticias recibidas de Aigues Mortes, dicen que continúan las prisiones en aquella población, habiéndose realizado hasta el domingo 22 de estas.

El juzgado prosigue activamente la instrucción del proceso. Madrid 30 de Agosto de 1893, a 5 25 de la tarde.

Se han generalizado los temporales por lo cual los servicios telegráficos se hacen con mucho retraso.

Aumenta de un modo extraordinario el cólera en Hungría. Los temporales han causado en Portugal grandes destrozos.

La disenteria hace estragos en Lóndres. Consolidado, 67 90.

CAMBIOS. Lóndres 30 35. París 21 50.

Madrid 30, 7 30 noche. Mañana fijamente se publicarán en la «Gaceta» los Decretos Militares.

Los detalles de la Division territorial son los ya conocidos. Los nombramientos para el segundo cuerpo son los siguientes: Comandante General Sr. Chinchilla, segundo cabo Sr. Cubas y Generales de Division Sres. González Rodas y Berriz.

Despachos de Mont de Massan (Paris) dicen que desde algunos dias se repiten en aquella region los incendios forestales. El sábado último se iniciaron tres de éstos habiendo ocasionado pérdidas considerables.

La consternacion es general en toda la comarca, pues el origen de dichos incendios se atribuye a manos criminales.

LINEA DE VAPORES «SERRA» y COMPANIA DE NAVEGACION «LA FLECHA».

Salidas de Cádiz el primer y tercer Lunes de cada mes. Directamente para Habana, Sagua La Grande, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos. El vapor español saldrá el día 4 de Setiembre próximo.

Para Habana, Matanzas, Cardenas, Santiago de Cuba y Cienfuegos. El acreditado vapor español saldrá de Cádiz el día 18 de Setiembre próximo.

Admite carga y pasajeros: Consignatarios, Plaza de Castelar núm. 10, entrada por la calle Montañes. Sres. D. Horacio Alcon y C.

Vapores de la Compañia Sevillana de navegacion a vapor, antes de Segovia Uceda y C.ª—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu, Caste y Marsella, el acreditado vapor español.

LA GIRALDA, saldrá para dichos puertos el Viernes 1.º de Setiembre, a las siete de la mañana. Admite carga y pasajeros —Consignatarios, Plaza de Castelar, 10, entrada por la calle Montañes. Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA. Salidas del Puerto de Cádiz.

JUEVES 31. 6 45 de la mañana. 12 30 de la mañana. 1 30 de la tarde. 2 30 de la tarde. 4 de la idem. 5 de la idem.

Plaza de Toros DEL PUERTO DE SANTA MARÍA.

El Domingo 3 de Setiembre, si el tiempo lo permite tendrá lugar una gran corrida de toros de la famosa ganaderia de D. José M. de la Cámara, de Sevilla.

Matadores.—José Campos, «Carancha» y Rafael Guerra «Guerrita», quienes matarán alternando los cuatro primeros toros, y Antonio Fuentes, que matara los dos últimos. La funcion empezará a las cuatro y cuarto. Entrada de sonbra, 4 pesetas, id. de sol 2 pesetas.

Cada entrada y localidad pagará 10 céntimos de peseta por el impuesto del sello móvil.

GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS DE DIONISIO GARCIA PELAYO. Fin de temporada—Grandes rebajas de precios. Se realizan todas las existencias de la presente estacion un 50 p.º menos de su valor. Larga, núm. 9. Precio fijo.—Ventas al contado. Donde no h-y fregato no cabe engaño, y para mayor garantía del comprador todos los géneros tendrán sus precios.

MONTE DE PIEDAD.

El Domingo 3 de Setiembre 1893, de 12 a 4 de la tarde, se venderá en subasta pública, las ropas y demás efectos a continuación expresados procedentes de los empeños de los meses de Diciembre de 1892, si antes de el acto no los redimen sus dueños continuándose el domingo siguiente a las 11 de la mañana, si en el primero no quedase terminado.

EMPEÑOS EN LA CENTRAL.

Table listing various items for sale with prices in Ptas. Cts. including clothing, fabrics, and household goods.

Table listing various items for sale with prices in Ptas. Cts. including clothing, fabrics, and household goods.

Table listing various items for sale with prices in Ptas. Cts. including clothing, fabrics, and household goods.

Table listing various items for sale with prices in Ptas. Cts. including clothing, fabrics, and household goods.

Table listing various items for sale with prices in Ptas. Cts. including clothing, fabrics, and household goods.

Table listing various items for sale with prices in Ptas. Cts. including clothing, fabrics, and household goods.

(Se concluirá)

Anuncios.

ENFERMEDADES. Secretas, impotencia, se curan seguramente. Tratamiento por carta después de recibido un informe expedito, que sea acompañado con sellos de correo para la respuesta, a la dirección OFFICE SANITAS 57, BOULEVARD DE STRASBOURG PARIS.

Se venden nuevas dos pisadoras y una prensa de planchada, y se ofrece una accionista en la calle de Abarca, núm. 1. Darán razón, Francos 12.

Imprenta de EL GUADALETE a cargo de J. Pareja y Medina, Compañía